

把周口实验高级中学建成具有周口特色的高标准学校

本报讯 (记者 朱东一) 11月17日,我市召开周口实验高级中学(郸城一高周口校区)项目建设推进会。副市长王少青出席。

推进会听取了学校规划设计方案的汇报,市直相关部门负责人进行了表态发言。学校建设规划90个教学班,解决学位4500个,建设面积77600平方米。拟建教学用房14600平方米,教辅用房(实验楼、宿舍楼、图书楼、多功能综合楼、学术报告厅)38000平方米,生活用房(教职工与学生餐厅、教师周转房、其他生活服务用房)18500平方米;风雨操场6500平方米,同时配套建设道路、绿化、给排水、配电、消防及购置教学设备等设施。①6

全市老旧小区年底将会“大变脸”

本报讯 (记者 彭慧) 11月16日,副市长路云带队,对川汇区多个正在改造中的老旧小区项目进行再调研。观摩结束后,路云主持召开各县市区老旧小区改造推进会,要求年底之前,让老旧小区真正迎来“变脸”。

当日上午,路云一行再度对邮政小区等处进行实地走访调研后指出,老旧小区改造务必要坚持“先民生后提升”“先实用后美观”的原则,在改造中不断积累经验,摸索路子,打造几处高标准样板工程,在全市范围内探索出一条可复制、可引领、可推广的成功路径。

路云要求,年底前各县市区要全面

王少青说,郸城一高利用优质的资源在中心城区新建一所现代化的高级中学是群众的热切盼望。各相关部门要目标一致、加班加点,坚决把市委、市政府的决策落到实处,把社会关注、群众期盼的好事办好。

王少青强调,市教育体育局要综合各相关部门的意见和建议,进一步优化设计方案,力争把周口实验高级中学(郸城一高周口校区)建成一所设计新颖、简洁实用、具有时代气息和周口特色的高标准学校。同时,市直各相关部门要积极作为、联审联批,按照时间要求,强力推进项目建设和前期准备工作,以确保项目顺利实施。①6

北大附中分校有望落户商水

本报讯 (记者 付永奇) 11月16日,北大青鸟文教投资集团总裁助理、中原区总经理刘勋东一行,到商水县考察洽谈北大附中商水分校战略合作事宜。

北京周口商会会长、河南省人大代表付业,商水县主要领导等参加考察洽谈活动。

商水历史悠久,文化灿烂,向来尊师重教,崇智尚学。今年,该县重点实施了县一高、县二高、县一中和希望中学等城区中学改扩建项目,但与商水百万群众对优质教育资源的期待还有较大差距。特别是随着八一大道打通等项目的顺利完成,周商一体化快速推进,商水区位优势、交通优势凸显,在城市向东发展的同时,商水人民迫切希望在城东新区建设一所优质学校。

刘勋东介绍了北大附中在全国各地70多个分校的建设运营情况。他表示,北大青鸟文教投资集团对周商一体同城发展、百万人口大县生源充足、县委县政府大力支持等合作办学条件非常看重,将积极向集团领导作好汇报,争取尽快达成合作办学意向,让北大附中分校早日落户商水。

与会人员一起到商水城东新区参观了商水森林公园、八一大道等项目建设情况,并到北大附中商水分校项目拟选址现场察看。

据了解,北大青鸟文教集团是由北大青鸟集团投资成立,具有北京大学强大的综合教育资源与社会影响力,办学视野开阔、思路超前,办学形式灵活、特色鲜明,是业界享有盛誉的综合性教育集团。①7

付井镇:

草莓采摘乐了游人富了农家

本报讯 “这种草莓的味道好香啊!”11月16日,笔者走进沈丘县付井镇王营村一处草莓采摘园,只见一排排整齐的塑料大棚内,草莓的清香扑面而来,翠绿的植株上,鲜红欲滴的草莓点缀其间,十分惹人喜爱。兴高采烈的游客们一边品尝一边采摘,一派丰收喜悦的景象。

“我家种有‘红颜’‘天仙醉’‘白雪公主’等10多个不同口味的优质草莓品种,具有外形美、品质优和入口软滑、味道酸甜等特点。”采摘园负责人李海告诉笔者,他家种了20多亩的草莓,10月下旬,草莓进入成熟采摘期。除了给草莓商贩供应一些外,大部分草莓卖给了前来采摘的游客。眼下草莓每公斤销售价40元,收入十分可观。“瞧,这还不到中午,很多刚刚长红的草莓已被游客摘走了。”李海的喜悦之情溢于言表。

近年来,付井镇积极引导广大农户优化种植结构,大力发展生态葡萄、食用菌、大棚瓜果蔬菜等特色种植产业。目前,该镇特色农业种植面积已达1.2万亩,年亩均效益达1.8万余元。

草莓“傍”上“采摘游”,卖得更俏了。眼下正是草莓大量上市的时候,道路两旁“采摘草莓”的招牌随处可见,大小车辆在路边排起了“长龙”,许多市民选择周末到田间地头采摘草莓,体验农耕生活。①6 (谢辛凌 李红恩)

品质决定商家走多远

白光迪

多家电商平台销售纪录再创新高,直播购物带来消费新体验,三、四线城市等下沉市场购买力爆发……刚刚过去的这个“双11”,再次刷新人们对国内消费市场的想象。火爆的景象,既折射出中国澎湃的消费动能,也让市场看到了消费的蓝海。

无远弗届的互联网,改变了人们的消费习惯,满足了多元提质的消费需求。往年的“双11”是“囤全国好货”,现在是“买全球尖货”;曾经是“有啥买啥”,如今是“啥好买啥”……在消费升级大趋势下,消费者从“追求价格”向“追求品质”转变,大众消费日益进入品质消费新时代。单纯的“拼价格”已经难以打天下,“拼品质”成为每个市场主

体的必然选择。

今天,消费早已不是一次性的买卖,而是指从下单到收货再到售后的全过程。重不重视商品品质,决定着商家能否站稳脚跟;重不重视服务品质,则决定着商家能走多远。一手抓商品品质,一手抓服务品质,这是商家赢得消费者信任的不二法门,也是开拓消费蓝海的必由路径。

沙颖时评



以整改成效回应群众期盼

晒整改落实 请群众监督

市委宣传部:

针对巩固“五城联创”创建成果问题,开设“开展‘五城联创’,共建美好家园”专题专栏,宣传精神文明建设和“五城联创”工作;针对意识形态责任制落实问题,在全市广泛开展“党的创新理论万场宣讲进基层”活动和“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动;针对巩固基层文化阵地问题,全市10个县(市、区),169个乡镇、37个街道办事处建立了“扫黄打非”办公室,4658个村建立了“扫黄打非”工作站。

市委宣传部:

开门纳谏抓教育 即查即改重实效

本报讯 (记者 普淑娟) 市委宣传部在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育工作中,认真落实习近平总书记考察调研河南时“四个注重”要求,进一步广开言路,广泛听民意、解民情、察实情,真正把“改”字贯穿始终,把为民服务解难题落到实处。

市委宣传部以党章党规、中央和省委决策部署为标尺,对照立查立改、即知即改,及时回应群众期盼、呼声和关切。针对巩固“五城联创”创建成果问

题,开设“开展‘五城联创’,共建美好家园”专题专栏,宣传精神文明建设和“五城联创”工作;针对意识形态责任制落实问题,在全市广泛开展“党的创新理论万场宣讲进基层”活动和“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动;针对巩固基层文化阵地问题,全市10个县(市、区),169个乡镇、37个街道办事处建立了“扫黄打非”办公室,4658个村建立了“扫黄打非”工作站。①6

市委统战部:

针对帮扶村沈丘县新安集镇下溜行政村脱贫摘帽后,群众对精神文化生活有着更大需求问题,开展送“不忘初心、牢记使命”主题党课、送戏下乡等活动。实施企业家素质提升工程,争取市财政专项培训资金,加强对民营企业家的系统培训,已分别与北京大学、延安大学泽东干部学院联合举办培训班2期。

本报讯 (记者 普淑娟) 第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市委统战部强化组织领导,注重开门搞教育,把“检视”“整改”贯穿始终,着力解决主题教育中最急最忧最盼问题,确保主题教育往深里走、往实里走。

深入调研察民情。市委统战部领导班子结合工作实际,研究制定“不忘初心、牢记使命”主题教育调查研究课题计划,聚焦统一战线领域热点难点问题、群众最急最忧最盼问题选准8个调研课题。领导班子成员分别聚焦统

战工作领导小组发挥作用、新的社会阶层人士统战工作实践创新基地建设、周口统一战线历史研究、优秀年轻民主党派代表人士队伍和党外代表人士队伍建设、基层侨务工作面临的问题、市台资企业发展现状等深入调研,形成8篇调研报告,力促问题解决。

开门纳谏听意见。市委统战部领导班子聚焦“五对照五检视”,充分听取统战系统单位、党外代表人士、台侨人士、部机关干部职工以及人民群众的意见

建议。针对检视出的问题,把解决群众最急最忧最盼的问题作为检视主题教育实际成效的标准,坚持立行立改、边查边改。例如,针对帮扶村沈丘县新安集镇下溜行政村脱贫摘帽后,群众对精神文化生活有着更大需求问题,开展送“不忘初心、牢记使命”主题党课、送戏下乡等活动。实施企业家素质提升工程,争取市财政专项培训资金,加强对民营企业家的系统培训,已分别与北京大学、延安大学泽东干部学院联合举办培训班2期。①6



送医下乡 关爱教师

11月15日,周口妇产医院团委组织青年志愿者到西华县大王庄乡第一小学,开展送医下乡活动,为教师义诊,提供健康咨询服务,发放健康知识宣传资料,送去冬日暖暖的爱。图为义诊现场。

记者 卢好亮 摄

市委党校秋季科长班赴新乡开展异地现场教学活动

本报讯 (记者 蒋艺) 为加强党性教育,提升党性修养,坚定理想信念,树立正确的世界观、人生观、价值观,11月11日至16日,市委党校秋季科长班全体学员前往新乡先进群体教育基地,开展“不忘初心、牢记使命”异地现场教学活动。

在开班仪式上,中共新乡市委党校副校长吉红致欢迎辞,并向学员介绍了新乡先进群体教育基地的基本情况和对史来贺、吴金印、张荣锁等

为代表的先进群体的形成与发展,感受他们无私的奉献精神和伟大的人格力量。

在全国文明村新乡辉县市南李庄村,大家参观了南李庄村新农村建设先进事迹展览馆,从亲切关怀、岁月回望、沧桑巨变、幸福家园四个方面详细了解南李庄村的发展历程,并观看了南李庄村先进事迹宣传片,亲身感受到新中国成立70年以来,农村建设发生的巨大变化。

在新乡县七里营镇刘庄村,大家听取了对先进典型史来贺生平的解读,参观了刘庄新村、史来贺故居及刘庄展览馆,在讲解员的带领下学习史来贺的先进事迹。

在辉县市上八里镇回龙村,大家了解了村党支部书记张荣锁带领村民修建8公里长盘山挂壁公路的艰辛历程,观看了回龙村的巨变。

在卫辉市唐庄镇,大家学习了吴金印几十年来扎根基层、不计名利、

市委党校秋季公务员班赴济源开展异地现场教学活动

本报讯 (记者 刘小丽 通讯员 张爱中) 11月11日至15日,市委党校秋季公务员班学员40余人,赴济源愚公移山干部学院开展为期5天的现场教学活动。

在课堂教学中,学员们聆听了愚公移山干部学院田苗老师的《愚公移山——从神话故事到民族精神》专题讲座。每个学员结合自身工作、学习、

生活实际,就如何当好新时期的“愚公”,与培训老师进行了广泛而深刻的交流。

在愚公移山精神展览馆,全体学员参观了五大主题展览,深刻体会了党和国家历届领导人对愚公移山精神的重视和倡导,以及一代代中国人民如何继承和发扬愚公移山精神,受到了深深的感染和鼓舞。

在象征“清正廉洁”的廉政教育基地——济水源,清澈透明的济水,深刻告诫着大家,在为民服务的岗位上,要时刻牢记“秉公心,崇尚廉洁”。全体学员通过此次现场教学活动,领略了愚公移山精神的历史意义和当代内涵,感受了愚公移山的精神,真正把愚公移山精神落实在工作中,为打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城,为周口更加出彩而不懈奋斗。①7